

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: Οι εξισώσεις ενός ηλεκτρομαγνητικού μηχανισμού είναι

$$\dot{x}_1 = x_2$$

$$\dot{x}_2 = -\frac{k}{m} x_1 - \frac{1}{2\epsilon_0 A m} x_3^2 + g$$

$$\dot{x}_3 = -\frac{D}{\epsilon_0 A R} x_3 - \frac{1}{\epsilon_0 A R} x_1 x_3 + \frac{u}{R}$$

$x_1 = \theta$ (γωνία)

$x_2 = \dot{\theta}$ (αγγίση)

$x_3 =$ αβριακή φόρτιση

$u =$ τάση εισόδου

Θέλουμε $\underline{\dot{x}}^* = \underline{A}' \underline{x}^* + \underline{B}' \underline{u}^*$

γύρω από κάποιο σημείο λειτουργίας $\underline{x}^0, \underline{u}^0$

Για τις συνθήκες \underline{x}^0 και \underline{u}^0 το σύστημα βρίσκεται σε ισορροπία \rightarrow

$$\underline{\dot{x}} = \underline{f}(\underline{x}^0, \underline{u}^0) = 0$$

Αρα οι εξισώσεις ισορροπίας είναι

$$0 = \dot{x}_2^0$$

$$0 = -\frac{k}{m} x_1^0 - \frac{1}{2\epsilon_0 A m} (x_3^0)^2 + g$$

$$0 = -\frac{D}{\epsilon_0 A} x_3^0 - \frac{1}{\epsilon_0 A} x_1^0 x_3^0 + \frac{u^0}{R}$$

Επιθυμητές συνθήκες ισορροπίας για λειτουργία του μηχανισμού είναι

$$x_1^0 = 0, x_2^0 = 0$$

Αρα οι εξισώσεις γίνονται:

$$0 = -\frac{1}{2\epsilon_0 A m} (x_3^0)^2 + g$$

$$0 = -\frac{D}{\epsilon_0 A} x_3^0 + u^0$$

Λύοντας έχουμε:

$$x_3^0 = \sqrt{2\epsilon_0 A m g}$$

$$u^0 = D \sqrt{\frac{2gm}{\epsilon_0 A}}$$

Γραμμικοποιούμε τις εξισώσεις γύρω από το συγκεκριμένο σημείο ισορροπίας:

Οι εξ. ως προς τις αποκλίσεις:

$$u^* = u - u^0 = u - D \sqrt{\frac{2m \cdot g}{\epsilon_0 A}}$$

$$x_1^* = x_1 - x_1^0 = x_1$$

$$x_2^* = x_2 - x_2^0 = x_2$$

$$x_3^* = x_3 - x_3^0 = x_3 - \sqrt{2\epsilon_0 A \cdot m \cdot g}$$

$$A' = \begin{bmatrix} \frac{\partial f_1}{\partial x_1} & \frac{\partial f_1}{\partial x_2} & \frac{\partial f_1}{\partial x_3} \\ \frac{\partial f_2}{\partial x_1} & \frac{\partial f_2}{\partial x_2} & \frac{\partial f_2}{\partial x_3} \\ \frac{\partial f_3}{\partial x_1} & \frac{\partial f_3}{\partial x_2} & \frac{\partial f_3}{\partial x_3} \end{bmatrix}$$

$$A' = \begin{bmatrix} 0 & 1 & 0 \\ -\frac{k}{m} & 0 & -\sqrt{\frac{2g}{\epsilon_0 A \cdot m}} \\ -\sqrt{\frac{2mg}{\epsilon_0 A R^2}} & 0 & -\frac{D}{\epsilon_0 A \cdot R} \end{bmatrix}$$

$$B' = \begin{bmatrix} \frac{\partial f_1}{\partial u} \\ \frac{\partial f_2}{\partial u} \\ \frac{\partial f_3}{\partial u} \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \\ \frac{1}{R} \end{bmatrix}$$

$$\dot{x}_1^* = x_2^*$$

$$\dot{x}_2^* = -\frac{k}{m} x_1^* - \sqrt{\frac{2g}{\epsilon_0 A \cdot m}} x_3^*$$

$$\dot{x}_3^* = -\sqrt{\frac{2mg}{\epsilon_0 A R^2}} x_1^* - \frac{D}{\epsilon_0 A \cdot R} x_3^* + \frac{u^*}{R}$$

$$\dot{x} = A \cdot x + B \cdot u$$